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LE PRIX DE L'IMMOBILIER

CORRECTION

I a Par lecture graphique, donnons les solutions de I'équation f (x)= 2 400:

A l'aide du graphique, f (x)= 2400 quand: x =~ l,x =9, et xx I5.

Ainsi, les solutions de 'équation f (x)= 2400 sont: 1,9 et I5.
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I. b. Interprétons:

Cela signifie que prix du métre carré sera de 2 400€ en: 200/, 2009
et 2005

2. Déterminons la dérivée f’ de la fonction f-
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2
La fonction f est dérivable sur [ 0; 18], avec: f (x)=2x%- 49x* + 296x + 2.2.00.

D’oll, nous pouvons calculer f” sur [ 0; I18]:

[’ (x)=6x*-98x+ 296, pour tout x E[ 0, 18]

La dérivée de la fonction f, pour tout x €[ 0, /18] est donc:
[ (x)=6x*-98x + 290.

3.a Montrons que f’(x)=(x- ¢)(6x - 74).
Pour tout x E[0; 18] (x-4)(6x-74)=6x*-T4x-24x + 296
=6x*-98x + 296
=f’ (%)

Donc pour tout x €[ 0, /8], nous avons bien: f’(x)=(x-4)(6x-74)

3. b. Résolvons I'équation f’(x)=0:
f(x)=0 <= (x-4)(6x-74)=0 <= X = 4 ou x2_=33—7.

Les solutions de I'équation f’(x)= 0 sont donc: ¢4 et 33_7

3. c. Interprétons les solutions de f’(x)= 0:

Dune part,x,= ¢ et x,= %7 sont les 2 racines de 'équation f’ (x)= 0.

D'autre part, nous savons que:

* le nombre dérivé en un point est égal au coefficient directeur de la
tangente a la courbe représentative de f en ce point,
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* si le nombre dérivé est nul, c’est que le coefficient directeur est nul
et qu'ainsi la tangente a la courbe est horizontale.

Donc ici, cela signifie que la tangente a la courbe est horizontale aux points
dabscisses 4 et 33—7

3.d Dressons le tableau de variations de f:
éfape I on détermine le signe de f’

f’ admet donc 2 racines: x,=4 et x,= 3?7

Dot le tableau de signe de f~ sur [ 0; 18] est:

37
27 18
x 0 & 3
T T
ox-74 - - 0 %
£ (x) + 0 - 0+

Ainsi le signe de £ sur [ 0; 18] est -sfricfemer#posﬁifsur[O;#[U]%’;lS]

nulSix=4 ou x=33—7

- strictement négatif sur] ¢, 33—7 L

Etape 2. on dresse le tableau de variations de f.

Le tableau de variations de f sur [ 0; /18] est le suivant:
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x > 18
0 4 3
f(x) + 0 - 0 4

| AN

Ainsi: + f est croissante sur [ 0; 4]
4 . 37
* f est décroissante sur [ 4;?]

 f est croissarrl-esur[:%; 18]
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